

ПРОСВЕЩЕНИЕ

10 февраля в Нижнем Новгороде прошёл стартовый открытый урок «Здоровьем быть здоровым» всероссийской акции «Здоровый образ жизни – путь к успеху».

В нём приняли участие ученики школы №118 Московского района. Также была организована онлайн-трансляция, к которой присоединились учебные заведения региона. Таким образом был дан старт реализации в Нижегородской области комплексной программы формирования у школьников здорового образа жизни.

Ведущими открытого урока стали Анастасия Третьякова, ученица 10 класса школы №118, победительница всероссийской акции «Здоровьем быть здоровым» в 2019 году, и учитель биологии Юлия Владимировна Трегубенко. На занятии присутствовали ученики 8 класса и представители власти.

Главным гостем и участником открытого урока стал первый заместитель председателя комитета Государственной Думы по образованию и науке, руководитель направления федерального про-



ПРОФИЛАКТИКА

ТВОРИТЬ ДОБРО – ЗНАЧИТ БЫТЬ УСПЕШНЫМ

В Московском районе прошёл семинар по теме «Организация работы по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних, профилактике потребления подростками некурительных никотинсодержащих веществ».

На мероприятие были приглашены социальные педагоги образовательных организаций, руководители структурных подразделений Центра детского творчества Московского района – детских подростковых клубов.

В работе семинара приняла участие Наталья Пищаева – начальник отделения по делам несовершеннолетних отдела полиции №4. Она обратила внимание аудитории на проблему потребления несовершеннолетними никотинсодержащих веществ (называемых снюсами). «Табачные изделия всегда были запрещены к продаже несовершеннолетним, а на никотинсодержащие вещества такого запрета не было. Хотя их воздействие на детей очень пагубно – вплоть до потери сознания. С 1 января вступил в действие закон Нижегородской области №166-З «О запрете оборота на территории Нижегородской области бестабачной никотинсодержащей продукции, предназначенный для потребления никотина способами, отличными от курения табака», – проинформировала она.

Медицинский психолог Нижегородского областного наркологического диспансера Денис Кузов подробно, профессионально и доступно довёл до сведения участников встречи информацию о «группах риска» среди несовершеннолетних, подверженных нега-

БЫТЬ ЗДОРОВЫМ – ЗДОРОВО!

екта «Здоровое будущее» Геннадий Онищенко. Он отметил, что на сегодняшний день Нижегородская область лидирует по количеству образовательных учреждений и старшеклассников, которые выразили желание принять участие в акции «Здоровый образ жизни – путь к успеху».

«Здесь много хороших школ и качественная научная база, что позволит качественно реализовать программу. И уже есть результат – в программу включилось огромное количество школ региона. Ребята постарше будут приобретать знания, но не просто их накапливать, а передавать, проводя уроки в начальной и средней школе», – подчеркнул Геннадий Григорьевич.

Программа включает в себя три составляющих: акцию «Здоровый образ жизни – путь к успеху», пособие для школьников и программу повышения квалификации для учителей. Образовательный курс разработан специально для Нижегородской области. Проект предусматривает комплексный подход к здоровью в сочетании с физической активностью. Важно, что в программу будут включены педагоги, родители и школьники.

В основу программы заложен положительный опыт движения «Сделаем вместе!». Уже второй год подряд ребята из 118-й школы активно участвуют во всероссийских акциях этого движения. Учащиеся проводили мастер-классы, круглые столы, устраивали диспуты, придумывали рассказы, снимали видеоролики о здоровом питании.

На данный момент продолжается регистрация участников программы. В личной странице на портале движения «Сделаем вместе!» школьники будут вносить все свои успехи и достижения. Победителей сначала определят на областном уровне, затем – на федеральном. Самые активные участники проекта получат путёвку в международный детский центр «Артек».



тивным асоциальным проявлениям и воздействиям. «Группы риска» не просто должны знать, но и уметь выявлять любой педагог, работающий с детьми и подростками, – к такому выводу пришли участники семинара.

Социальный педагог лицея №87 Ольга Желаннова поделилась опытом работы по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних через вовлечение ребят в деятельность, направленную на разработку и реализацию социальных проектов.

Глава Московского района, председатель Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Владимир Кропотин уверен, что реализация социальных проектов – это одна из самых эффективных форм работы с детьми в школе или учреждении дополнительного образования. «Эффективных именно в плане профилактики различных асоциальных проявлений в среде детей и подростков. Ведь само название «социальный проект» говорит о том, что он принесёт пользу и самому подростку, и его сверстникам, и другим людям. Это важно вкладывать в наших детей с раннего детства: творить добро, приносить пользу людям – значит делать и себя счастливым и успешным», – подчеркнул он.

КОНКУРС «КТО НАШЁЛ «ПРЕСТУПНИКА»?

8 февраля на территории Московского района состоялся молодёжный фото-кросс «Фото-детектив «Предотвращение ... Часть 1».

Участие в игре приняли четыре молодёжные команды: Нижегородского техникума транспортного обслуживания и сервиса, Нижегородского авиационного технического колледжа, Совета по делам молодёжи при главе администрации района, Нижегородского авиастроительного завода «Сокол» – филиала АО «РСК «МиГ».

Открытие фото-кросса состоя-

лось на площади Героев. С приветственными словами к участникам обратилась секретарь местного отделения политической партии «Единая Россия» Ольга Никитина. Она поприветствовала молодёжь, пожелала всем удачно справиться с заданиями фото-кросса и представила главный приз команде-победительнице – сертификат на участие в игре QUIZSHOW.

После объявления старта команды получили основное задание: оказать помощь полиции в поисках предполагаемого подозреваемого. Кураторы команд направили участникам фотографии зашифрованных мест, команды находили обозначенные места и объекты в районе.

В результате I место заняла команда Нижегородского техникума транспортного обслуживания и сервиса, II место – команда Нижегородского авиастроительного завода «Сокол» – филиала АО «РСК «МиГ», на III месте – команда Совета по делам молодёжи при главе администрации района.

Фото-кросс завершился в библиотеке имени Н. Крупской, где участники были награждены грамотами и призами, а также смогли погреться и поделиться своими впечатлениями об игре.

ГЛАВА ГОРОДА ВСТРЕТИТСЯ С ЖИТЕЛЯМИ

27 февраля в 18.30 в ДК Орджоникидзе (ул. Чадаева, д. 17) состоится встреча мэра Нижнего Новгорода Владимира Панова с жителями Московского района.

ЮБИЛЕЙ

ПОКОЛЕНИЕ, ДОСТОЙНОЕ УВАЖЕНИЯ



Глава администрации Московского района Владимир Кропотин поздравил участницу Великой Отечественной войны Анну Ивановну Авдоныкину с 95-летием со дня рождения.

В приветственном слове руководитель отметил, что поколение Анны Ивановны достойно особого уважения. «Вы вынесли на своих плечах всю тяжесть Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления народного хозяйства», – подчеркнул глава района.

Именница рассказала, что ушла на фронт в 1943 году после окончания школы. «Сначала служила в зенитной части, защищала Горьковский автозавод, потом нас направили в Прибалтику. Мобилизовалась в августе 1945 года в звании ефрейтора», – поделилась Анна Авдоныкина. После войны она вернулась в родной колхоз. Однако позже вместе с мужем-военнослужащим и детьми уехала в Истомино, затем жили в Тобольских казармах, в Германии, на Украине, в Венгрии.

После завершения службы мужа семья вернулась в Горький. Сегодня у именницы два сына, три孙女 и внучка, а также четверо правнуков.

Отметим, в Московском районе проживает 52 участника Великой Отечественной войны.

О СПОРТЕ, ТЫ МИР!

ПОБЕДИЛИ В 16-Й РАЗ



7–9 февраля на нижегородском стадионе «Старт» прошёл всероссийский турнир по хоккею с мячом среди мальчиков 2008–2009 годов рождения на призы памяти Заслуженного тренера России, мастера спорта Александра Павловича Никишина.

Участвовали шесть команд из Кирова, Казани, Балахны и Нижнего Новгорода. Турнир проходил уже в 24-й раз. В 16-й раз победителем соревнований стала команда «Нижегородец».

Решающим для определения победителя стал второй день турнира. «Нижегородец» в своём первом матче разгромил сормовичей, а вечером провёл решающий матч с «Родиной». Пропустив первый гол, подопечные Олега Хаванского сравняли счёт с углового, а во втором тайме забили победный мяч!

В заключительный день соревнований «Нижегородец» подтвердил свой класс, уверенно обыграв команду «Олимпийский», которая, кстати, на этом турнире представляла собой своеобразную сборную воспитанников Алексея Бочкарёва и Вадима Морозова из нижегородской команды «Вымпел».

В качестве арбитров на турнире работали Роман Лопаточкин, Иван Глухов, Алексей Сазонов, а также очень помогли детские тренеры Юрий Алексеев, Олег Хаванский, Евгений Лопаточкин, Алексей Бочкарёв.

